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ВИКОРИСТАННЯ БУРОВИХ  РОЗЧИНІВ В УМОВАХ АНОМАЛЬНИХ ТИСКІВ 

ТА ЗБЕРЕЖЕННЯ ПРИРОДНОЇ ПРОНИКНОСТІ ПРОДУКТИВНИХ ПЛАСТІВ 

 

Прагнення зберегти проникність продуктивних колекторів при закінченні 

будівництва свердловин є важливою особливістю сучасних технологій в нафтогазовій 

справі. Техніко-технологічному забезпеченню процесу спорудження свердловин 

присвячено багато досліджень вітчизняних та зарубіжних вчених, зокрема Алієва М.А., 

Булатова А.І., Васька І.А., Григоряна А.М., Кунцяка Я.В., Крилова В.І., Калініна А.Г., 

Коцкулича Я.С., Мислюка М.А., Чернова Б.О., Чудика І.І., Ясова В.Г. та ін. Проте зі 

зміною гірничо-геологічних умов необхідно весь час адаптовувати техніко-

технологічне забезпечення основних процесів спорудження свердловин, 

використовуючи нові науково-практичні підходи і рішення, які потрібно розробляти [1-

3]. Зокрема, використовувати правильно підібрані бурові розчини з належними 

характеристиками: реологічні параметри, достатні для ефективного очищення вибою 

свердловини, густина, достатня для створення протитиску, водовіддачу для 

забезпечення якісної фільтраційної кірки.  

При виборі та створенні складу бурового розчину для буріння в зонах аномально 

високого пластового тиску необхідно враховувати ряд факторів для запобігання 

газоводонафтопроявам та зберегти реологічні характеристики за високої температурі 

[4]. В даний час утворився технологічний пробіл, який недостатньо вивчені питання 

розробки систем бурових розчинів на водній основі високої густини для свердловин з 

високим тиском та високою температурою. 

Використання розчинів на вуглеводневій основі стримує їх дороговизна та 

неекологічність через токсичність деяких ароматичних сполук, хімічних реагентів та 

самої дизельної основи [5-6].  

Але при використанні розчинів на водній основі немає відповідних рішень, 

особливо при їх високій густині, оскільки застосування бариту може призвести до 

зниження продуктивності пластів. Барит нерозчинний не тільки у воді, а й у таких 

кислоти, як хлоридна, мурашина, лимонна, оцтова. Відомо, що фільтраційна кірка 

повинна створюватися під час буріння, але після її необхідно очищати для того, щоб 

відновити проникність колектора. У разі застосування бариту кірка обов'язково 

міститиме в собі його частинки, а частина проникне в пори, і прибрати його за 

допомогою кислотної обробки не вийде. Таким чином, ще до початку видобутку 

колекторські властивості стануть гіршими, і необхідно буде здійснювати 

інтенсифікацію припливу або штучне створення нових пір. Все це негативно впливає на 

кінцеву нафтовіддачу та економічну доцільність розробки цього проекту. Барит 

зменшує вигоду проектів і внаслідок своєї високої ціни [6-7]. 

Виходячи з вищенаведеного, актуальним є пошук варіантів для створення бурових 

розчинів на водній основі, обтяжених без додавання бариту, які б зберігати стабільність 

стовбура свердловини, забезпечували безпечне буріння та розкривати продуктивні 

пласти без шкоди колекторським характеристикам. 
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